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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 
 ΝΟΜΟΣ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ                                         Πάτµος, 19 Ιουλίου 2018 
       ∆ΗΜΟΣ ΠΑΤΜΟΥ                                                Αριθµ. πρωτ.: 1516                      
 ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ 
     ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΤΜΟΥ 
 
 
Ταχ. ∆/νση: Χώρα –Πάτµος                                                     
Τ.Κ: 855 00, ΠΑΤΜΟΣ                                                      
Τηλέφωνο:  2247 3 60307                                                  
Fax:             2247 0 33355                                                 
               
 

Απόφαση υπ’ αριθµ. 148 
 
Θέµα: «Έγκριση διενέργειας µε απευθείας ανάθεση, τεχνικών προδιαγραφών και ενδεικτικού 

προϋπολογισµού της προµήθειας τετράτροχων κάδων απορριµµάτων µε ποδοµοχλό για το 
λιµένα Σκάλας Πάτµου» 

 
 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου  Πάτµου 
 
Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 58 του Νόµου 3852/2010 (ΦΕΚ 87Α΄/7-6-2010): «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης», µε θέµα: «Αρµοδιότητες 

∆ηµάρχου». 

2. Το άρθρο 5 του Κανονισµού για τη διοίκηση, διαχείριση και λειτουργία του ∆ηµοτικού Λιµενικού 

Ταµείου Πάτµου (∆Η.ΛΙ.ΤΑ.Π.), µε θέµα: «Αρµοδιότητες του Προέδρου». 

3. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α΄/08-08-2016): «∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών 

και Υπηρεσιών (προσαρµογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει. 

4. Την παρ. 4 του άρθρου 209 του Ν. 3463/2006, όπως αναδιατυπώθηκε µε την παρ. 3 του άρθρου 22 του Ν. 

3536/2007. 

5. Την υπ’ αριθµ. 80/2018 Απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ∆Η.ΛΙ.ΤΑ.Π., µε θέµα: «Έγκριση 

διενέργειας προµηθειών έτους 2018». 

6. Την υπ’ αριθµ. 82/2018 Απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ∆Η.ΛΙ.ΤΑ.Π., µε θέµα: «Ψήφιση 

πιστώσεων έτους 2018». 

7. Το γεγονός ότι στον Κ.Α. 20.7135.0001 προϋπολογισµού τρέχοντος έτους υπάρχει γραµµένη σχετική 

πίστωση. 

8. Το γεγονός ότι η δαπάνη της προµήθειας δεν υπερβαίνει το ποσό των 20.000,00€ πλέον Φ.Π.Α. 
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9. Το γεγονός ότι η συγκεκριµένη υπό διενέργεια δαπάνη έχει αναληφθεί νόµιµα µε την αριθµ. 106/2018 

Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης, µε αριθµό καταχώρισης 1 στα λογιστικά βιβλία του ∆Η.ΛΙ.ΤΑ.Π.  

10. Την ανάγκη προµήθειας τετράτροχων κάδων απορριµµάτων µε ποδοµοχλό, που θα τοποθετηθούν σε 

διάφορα σηµεία του λιµένα Σκάλας Πάτµου. 

 
Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

 
1. – Εγκρίνει τη διενέργεια της προµήθειας τετράτροχων κάδων απορριµµάτων µε ποδοµοχλό, που θα 

τοποθετηθούν σε διάφορα σηµεία του λιµένα Σκάλας Πάτµου, µε απευθείας ανάθεση. 

2. – Εγκρίνει την Τεχνική Περιγραφή και τον ενδεικτικό προϋπολογισµό που έχει συντάξει ο υπάλληλος του 

Τµήµατος Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆Η.ΛΙ.ΤΑ.Π. και παρατίθενται παρακάτω: 

 
«ΑΡΘΡΟ 1Ο - Αντικείµενο της προµήθειας 

Η παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά την προµήθεια τετράτροχων κάδων απορριµµάτων µε ποδοµοχλό, που 

θα τοποθετηθούν σε διάφορα σηµεία του λιµένα Σκάλας Πάτµου.  

 
ΑΡΘΡΟ 2Ο  - ∆ιατάξεις 

Η προµήθεια θα εκτελεστεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, του Ν. 3463/2006 και του Ν. 

3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

 

ΑΡΘΡΟ 3Ο – Τεχνικά χαρακτηριστικά 
1. Γενικά 

Οι κάδοι µηχανικής αποκοµιδής πρέπει να είναι πρόσφατης κατασκευής, να ακολουθούν τα STANDARDS 

ΕN 840-2/5/6 και να είναι ικανοί να δεχθούν πάσης φύσεως οικιακά απορρίµµατα, ανακυκλώσιµα καθώς 

και ανακυκλώσιµα αντικείµενα µε µεγάλο όγκο. 

Η χωρητικότητα των κάδων θα είναι 1.100 λίτρα +5%.  

Πάνω στις πλευρικές επιφάνειές τους και περίπου στο κέντρο τους θα πρέπει να είναι ακλόνητα 

στερεωµένοι δύο κυλινδροειδείς σωλήνες που θα χρησιµεύουν για την ανάρτησή τους από τον µηχανισµό 

εκκένωσης κάδων του απορριµµατοφόρου (βραχίονες). Επίσης, µε το ειδικά ενισχυµένο χείλος τους θα 

πρέπει να είναι δυνατή η ανύψωσή τους και µε ανυψωτικό σύστηµα τύπου κτένας.            

Οι κάδοι επίσης θα πρέπει να έχουν τις απαραίτητες χειρολαβές κατάλληλης διατοµής και ενίσχυσης για την 

εύκολη µετακίνησή τους και την εργονοµική χρήση τους. 

2. Ειδικά 

Όλα τα πλαστικά τµήµατα πρέπει να είναι µονοµπλόκ και συγκεκριµένα το κυρίως σώµα, 

συµπεριλαµβανόµενων των βάσεων έδρασης του καπακιού, του καπακιού κλπ, θα πρέπει να αποτελούν 

αυτοτελή µονοµπλόκ τµήµατα.  
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Πρέπει να έχουν κατασκευαστεί µε συµπαγή χύτευση και ενίσχυση πλαστικού (πολυαιθυλενίου) υπό πίεση 

(INJECTION) από πολυαιθυλένιο υψηλού µοριακού βάρους µε ειδικούς σταθεροποιητές έναντι 

πολυµερισµού από υπέρυθρες ακτίνες και από πρωτογενές υλικό.  

Πρέπει να έχουν απόλυτη ανθεκτικότητα στις πολύ χαµηλές και πολύ υψηλές θερµοκρασίες, κλιµατολογικές 

µεταβολές (και µάλιστα απότοµες) και σε χηµικές αντιδράσεις. 

Το υλικό εκχυόµενο να έχει οµοιόµορφη και οµοιογενή κατανοµή σ' όλα τα σηµεία των κάδων. 

Το βάρος του κάθε κάδου θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 45-55kg και το πάχος τουλάχιστον 5mm. 

 
3. Κυρίως σώµα (κορµός)  

Το κυρίως σώµα του κάδου θα πρέπει να έχει σχήµα κόλουρης πυραµίδας, µε προς τα άνω συνεχώς 

αυξανόµενη διατοµή, που θα διασφαλίζει την πλήρη εκκένωση του από τα απορρίµµατα, µε ολίσθηση, κατά 

την ανατροπή του, από τον ανυψωτικό µηχανισµό.  

Λόγω του βάρους των απορριµµάτων που δέχεται κατά τη µεταφορά του και την εκκένωσή του, το κυρίως 

σώµα του κάδου και στις τέσσερεις πλευρές (τοιχώµατά) του, θα πρέπει να είναι ειδικά ενισχυµένο ώστε να 

αποφεύγεται η παραµόρφωση των τοιχωµάτων κατά την χρήση του. Απαραιτήτως, το κυρίως σώµα θα φέρει 

σε δύο τουλάχιστον από τις τέσσερεις πλευρές του, ισχυρές κάθετες νευρώσεις σε όλο το ύψος των πλευρών 

αυτών. 

Για λόγους µεγαλύτερης αντοχής, στις καταπονήσεις που δηµιουργούνται κατά το άνοιγµα και το κλείσιµο 

του καπακιού του κάδου, το κυρίως σώµα πρέπει υποχρεωτικά να περιλαµβάνει κατά την χύτευση 

(µονοµπλόκ), τουλάχιστον δύο ειδικά σχεδιασµένους ισχυρούς µεντεσέδες µέσω των οποίων το καπάκι, θα 

συνδέεται απ’ ευθείας και σταθερά στο σώµα, αποκλειοµένων των διανοίξεων οπών στο κυρίως σώµα ή το 

καπάκι και της χρήσης βιδών, παξιµαδιών, πρόσθετων προσαρµογών κ.α. 

Οι µεντεσέδες αυτοί θα είναι συνεχούς πλάτους (κατά µήκος του σωλήνα σύνδεσης µε το καπάκι) 

τουλάχιστον 5cm ο κάθε ένας, έτσι ώστε οι δυνάµεις καταπόνησης να διαµοιράζονται σε µεγαλύτερη 

επιφάνεια και να µην υπάρχει κίνδυνος καταστροφής τους. 

 
4. Τροχοί 

Ο κάδος πρέπει να έχει τέσσερις τροχούς βαρέως τύπου από συµπαγές ελαστικό άριστης κατασκευής και 

ποιότητας διαµέτρου Φ 200mm και ικανότητας περιστροφής τους περί κατακόρυφο άξονα κατά 360ο έτσι 

ώστε ο κάδος να είναι ευέλικτος σε περίπτωση που θα χρειαστεί να µετακινηθεί µέσα σε στενούς χώρους. 

Ο κάθε τροχός πρέπει να στηρίζεται σε διχαλωτό υποστήριγµα µέσω ενσφαίρου τριβέως και να συνδέεται 

µε τον κάδο µέσω ειδικής βάσεως κατάλληλα ενισχυµένης και διαµορφωµένης, ικανής να δέχεται τα 

δυναµικά φορτία και τις κρούσεις κατά τη χρήση του κάδου. 

Ο κάθε κάδος πρέπει να έχει τη δυνατότητα να ακινητοποιείται µε χωριστά ποδόφρενα τουλάχιστον στους 

δυο τροχούς, που θα ενεργοποιούνται µε απλό πάτηµα στο πόδι. 
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5. Οπή καθαρισµού 

Στον πυθµένα του κάδου και στο κατώτερο σηµείο του να υπάρχει ειδική οπή που θα κατασκευάζεται κατά 

για την χύτευση µονοµπλόκ, για την εκροή των υγρών µετά τον καθαρισµό του κάδου. Η οπή αυτή πρέπει 

να καλύπτεται µε ειδικό καπάκι και ειδική τσιµούχα, έτσι ώστε να έχει απόλυτη στεγανότητα. 

 
6. Καπάκι κάδου 

Το καπάκι θα είναι επίπεδο και θα πρέπει να ανοίγει και να κλείνει εύκολα για την τοποθέτηση των 

απορριµµάτων. Θα πρέπει να έχει ειδικά ενισχυµένη κατασκευή για να αντέχει σε καταπονήσεις και 

χτυπήµατα. 

Το καπάκι και το κυρίως σώµα για λόγους µεγαλύτερης αντοχής, πρέπει υποχρεωτικά να συνδέονται 

απευθείας και σταθερά, µέσω ειδικά σχεδιασµένων µεντεσέδων που θα περιλαµβάνουν κατά την χύτευση 

(µονοµπλόκ) και ειδικό σωλήνα υψηλής αντοχής, αποκλειοµένων των διανοίξεων οπών στο κυρίως σώµα ή 

το καπάκι και της χρήσης βιδών, παξιµαδιών, πρόσθετων προσαρµογών κ.α.  

Το καπάκι θα φέρει υποχρεωτικά τουλάχιστον δύο χειρολαβές τοποθετηµένες εργονοµικά ώστε να 

διευκολύνεται το άνοιγµα του µε το χέρι για την τοποθέτηση των απορριµµάτων και θα πρέπει να ανοίγει 

εύκολα µε απλό τράβηγµα προς τα επάνω. Επίσης, το καπάκι θα ανοίγει και µε ποδοµοχλό, ο οποίος θα 

είναι τοποθετηµένος στο κάτω µέρος του κάδου. 

Επίσης, οι κάδοι θα διαθέτουν στο καπάκι ενσωµατωµένα δύο µικρά καπάκια κατασκευασµένα επίσης από 

πολυαιθυλένιο µε χωριστό σύστηµα εύκολου ανοίγµατος και σταθεροποίησης σε κλειστή θέση, ώστε να 

µπορεί να γίνει απόρριψη µικρών αντικειµένων και σάκων απορριµµάτων οικιακού µεγέθους, χωρίς το 

άνοιγµα του µεγάλου καπακιού. Οι διαστάσεις των θυρίδων θα είναι κατάλληλες για το σκοπό αυτό. Οι 

υποδοχές του καπακιού για την προσαρµογή των θυρίδων θα είναι σταθερές κατασκευασµένες από την 

πρέσα και το καλούπι κατασκευής, αποκλειοµένων ιδιοκατασκευών και θα υπάρχει ειδική µέριµνα και 

χείλος στο κυρίως καπάκι για αποφυγή εισόδου των νερών της βροχής στις θυρίδες. 

Επί ποινή αποκλεισµού το καπάκι θα πρέπει να είναι από υψηλής πυκνότητας πολυαιθυλένιο HDPE, µονού 

τοιχώµατος.  

 
7. Άλλα στοιχεία 

Οι κάδοι πρέπει να είναι κατάλληλοι για ανυψωτικούς µηχανισµούς που χρησιµοποιούν τα σύγχρονα 

απορριµµατοφόρα διεθνών προδιαγραφών µε σύστηµα βραχιόνων και κτένας. Επίσης πρέπει να φέρουν τις 

απαραίτητες χειρολαβές, κατάλληλης διατοµής και ενίσχυσης για την εύκολη µετακίνησή τους και την 

εργονοµική χρήση τους. 

Η διαµόρφωση των κάδων να είναι τέτοια ώστε να είναι δυνατόν να ανοίγει το κάλυµµα τους και να 

πλένονται αυτοµάτως από τα ειδικά οχήµατα πλύσεως που κυκλοφορούν στην Ελληνική και την ∆ιεθνή 

αγορά, καθώς και να είναι δυνατόν να ανυψωθούν ασφαλώς από το ανυψωτικό του πλυντηρίου κάδων. 
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Οι κάδοι πρέπει να διαθέτουν πιστοποιητικά διασφάλισης ποιότητας της διεθνούς σειράς ISO, 

πιστοποιητικά ποιότητας και ελέγχου του ΕΛΟΤ ή αντίστοιχων χωρών της Ε.Ε. µε τα αναλυτικά τεστ 

ελέγχου και δοκιµών κατά ΕΝ 840-2/5/6, καθώς και σήµα ασφάλειας CE. 

Στον κάθε κάδο υπάρχουν ανάγλυφα (ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ) γραµµένα το έτος παραγωγής, η επωνυµία του 

κατασκευαστικού οίκου και τα στοιχεία «∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΤΜΟΥ 2018». 

 
8. Πρόσθετα χαρακτηριστικά 

α) Ο κάθε κάδος πρέπει να φέρει στις δύο πλευρές του ανακλαστικά σήµατα σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. για να 

είναι ορατός την νύχτα. 

β) Σε όλους τους κάδους θα υπάρχουν στοιχεία ιδιοκτησίας µε ευµεγέθη γράµµατα µε ανάγλυφη 

(επιθυµητό) ανεξίτηλη θερµοεκτύπωση (στο εµπρόσθιο τµήµα του κάδου: «∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ 

ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΤΜΟΥ 2018») 

γ) Οι κάδοι θα είναι χρώµατος πράσινου. 

 
ΑΡΘΡΟ 4Ο – Ενδεικτικός προϋπολογισµός 

Ο ενδεικτικός προϋπολογισµός της προµήθειας έχει ως κατωτέρω:  

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙ∆ΟΥΣ 
ΜΟΝΑ∆Α 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΤΕΜΑΧΙΟΥ 
(€) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΤΙΜΗ 

ΕΙ∆ΟΥΣ (€) 

1 

Πλαστικός τετράτροχος κάδος 
απορριµµάτων µε ποδοµοχλό, 
χωρητικότητας 1.100l, σύµφωνα 
µε την ανωτέρω τεχνική 
περιγραφή 

ΤΕΜΑΧΙΟ 16 200,00 3.200,00 

Φ.Π.Α. (24%): 768,00 

ΣΥΝΟΛΟ: 3.968,00 

Το κόστος θαλάσσιας µεταφοράς του υπό προµήθεια είδους και παράδοσής του στο λιµένα Σκάλας Πάτµου 

θα βαρύνει τον ανάδοχο της προµήθειας. 

 

ΑΡΘΡΟ 5Ο - Έλεγχος – ∆οκιµές – Παραλαβή ειδών 
Κατά την παραλαβή θα ελεγχθεί η ποσότητα, η αρτιότητα των παραλαµβανοµένων κάδων και η συµφωνία 

τους µε τις ανωτέρω προδιαγραφές. Αν το είδος δεν πληροί κάποιο από τα ανωτέρω τεχνικά 

χαρακτηριστικά, δεν θα παραληφθεί και ο ανάδοχος θα κηρυχθεί έκπτωτος, ενώ θα επιλεγεί ο επόµενος 

µειοδότης».  

3. – Η δαπάνη της προµήθειας θα καλυφθεί από ιδίους πόρους, δεδοµένου ότι στον προϋπολογισµό εξόδων 

του τρέχοντος έτους έχει εγγραφεί η σχετική πίστωση, η οποία θα βαρύνει τον Κ.Α. 20.7135.0001. 

4. – Η κατακύρωση της προµήθειας θα γίνει µε κριτήριο την πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη 

προσφορά µόνο βάσει τιµής. 
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5. – Η παράδοση των κάδων θα γίνει εντός εξήντα (60) ηµερών από την κοινοποίηση στον ανάδοχο της 

Απόφασής µας περί ανάθεσης της προµήθειας. 

 

                                                                                                                  Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

                                                                            Γρηγόριος Στόικος 
                                                                            ∆ήµαρχος Πάτµου                                                                      
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